

经济稳字当头，努力稳预期的积极信号。

### 有压力，更有干劲和信心

调整状态，做好充足准备，这是当前博洋集团创始人戎巨川眼中最重要的事。深耕家纺领域几十年的他认为，从行业到企业，今年都面临着不小的挑战。“不能被动等待，而要主动出击。”

戎巨川说，2022年，企业要把数字化能力提升放在最重要的位置上，加大对直播等新渠道的渗透，加快工业互联网对生产全链条的嵌入，降低运营成本，挖掘潜在需求。

主动出击是虎年开工季不少工业企业奋进的写照。受错综复杂的国内外环境影响，一些企业仍面临来自多方面的挑战。然而有压力，更有信心。锚定目标、主动布局，很多企业迈出稳健发展的步伐。（下转四版）

# 平台孵化 安康转化

### ——安康在加快融入秦创原中激发高质量发展动能

记者 吴单

安康在推进融入秦创原创新驱动平台建设过程中，抢抓新机遇，借力大发展，一大批新技术、新成果加速转化，新模式、新业态不断涌现。

2021年1月至11月，安康市入库科技型中小企业299家，同比增长32.9%；新增高新技术企业29家，增长45.3%；新增瞪羚企业3家、产业链重点企业100家，各类研发机构、双创孵化载体、科技服务机构等22个，各项创新指标大幅提升，创新能力显著提高。

### “市场主体”变“创新主体”

2021年12月20日，在安康市宏达船舶制造有限公司生产车间，两艘安康泵船和江西省抚州市全液压级吸新式船订单正在加紧赶工。

安康市宏达船舶制造有限公司负责人董毅告诉记者：“疫情给生产制造型企业造成了较大的影响，在这一形势下，公司紧急采取了生产技术转型、销售策略转

变等一系列自救措施。值得高兴的是，疫情反而倒逼了我们走出‘舒适区’，奋进开拓出新的市场。”

从江西省抚州市8艘长38.80米的船舶完成订单签约，宏达船舶正式打开了省外市场。开拓新市场，是新的机遇，也意味着更高的要求。如果完成将液压运用到工程船等新技术转换，公司的市场吸引力将大大提升。宏达船舶及时将面临的技术困难进行广泛咨询，在政府的帮助下强化了企业技术中心力量，成立市级专家工作站，成功研发出2款全液压控制漂浮物打捞船和3款新能源船舶。

至此，宏达船舶完成了“疫情倒逼开辟市场”和“市场倒逼技术转型”的两次跨越。2020年宏达船舶完成产值1.17亿元，较2019年增长62.5%，这是在受疫情持续影响下取得的逆势上扬。

安康加快实施企业创新主体培育工程，提升企业技术创新能力，不断完善重点科技型企业包抓帮扶工作机制，对250户重点科技型企业实行“一对一”帮扶，创新孵化

服务，聚力打造创新密集区，新增省级众创空间3家。

### 协同创新打破要素流动壁垒

全钒液流储能技术被誉为储能“黑马”，其安全性能、循环次数、功率容量和使用寿命等特质十分优秀，被国内不少专家看好，认为未来将朝着规模化方向发展。

坐落于安康高新区的陕西华银科技股份有限公司，在安康市政府的强力推进下，早在2016年就与中科院大连化物所合作成立了先进储能技术联合研发中心，2018年成立了陕西省液流储能创新中心，开展全钒液流电池为主的先进储能技术开发应用、孵化推广。

2021年4月8日，陕西省液流储能创新中心迎来了“升级版”，华银科技与西安交通大学联合共建，成为“秦创原”首批入驻企业。该创新中心推动液流储能作为碳达峰碳中和的关键支撑应用落地，以“基础+产业化”研究方向，共申请相关专利达

140余件，突破了储能介质绿色制备技术、离子膜国产化等一批产业链关键技术。

陕西省液流储能创新中心副总经理傅洪涛说：“中心将积极推动秦创原新技术在安康落地转化，做实做强生产基地，孵化带动上下游产业链，争取在安康形成全国科技领先的液流储能制造产业集群，为区域高质量发展注入新动能。”

共驻、共建、共享、共赢，液流储能创新中心是安康市推进协同创新的一个缩影，为探索“平台孵化、安康转化”的科技成果转化新模式提供了实践经验。

去年，安康市主要领导先后与西安交通大学、西北农林科技大学、武汉理工大学、中国地质大学(武汉)签订了战略合作协议，有力助推了全市主导产业高质量发展。赴外精准招商30余次，成功举办安康名优特色产品和重点合作（下转四版）



隆隆鼓声迸发报国豪情，他们用欢快的腰鼓表达收获的的喜悦和对美好未来的向往。

赵坤摄

## 石泉项目建设再掀热潮

本报讯（通讯员 许兵 孟少猛）虎年新春开新局，重点项目建设忙。2月9日，石泉县在中池镇中池花海魅力田园农旅融合（三期）项目现场举行2022年2月份重点项目（乡村振兴建设）集中开工及投产运营活动，再掀项目建设新热潮。

本次集中开工中池花海魅力田园农旅融合（三期）、池河工业园区西区及基础设施配套建设等9个项目，总投资5.54亿元，年度投资4.54亿元，其中产业项目8个，总投资5.24亿元、年度计划投资4.24亿元。集中竣工投产中池花海魅力田园农旅融合一期和二期、云雾山鬼谷岭景区旅游配套设施综合提升建设等5个项目，完成投资3.23亿元，预计可实现年产值4500余万元，上缴税收200余万元，带动解决就业500余人。这些项目开工投产对夯实县域产业发展基础、提升公共服务水平、做强做优实体经济、推动乡村振兴具有十分重要的意义。

抓项目就是抓发展，谋项目就是谋未来。本次项目集中开工及投产运营活动，是深入贯彻全省高质量项目推进会和全市开放招商大会暨产业链链长制推进会议精神实际行动，也是认真落实全省“高质量项目推进年”和全市“深化产业项目建设年”的有效举措，主要目的是动员全县上下“虎”力全开、真抓实干，以开局迅速起步、砥砺冲刺前行的势头，持续掀起以项目看实绩、比高下、论英雄的热潮，在全县营造“大抓项目、抓大项目、狠抓产业项目”的浓厚氛围，聚力推动高质量追赶超越迈出新步伐。据了解，2022年石泉县安排高质量建设项目126个，总投资298.95亿元，年度投资122.04亿元，其中新建项目106个，总投资127.88亿元，年度投资89.36亿元，将拉动全年固定资产投资增长8%以上。

## 旬阳集中开工势头强劲

本报讯（通讯员 李宏飞 宋博琳 吴世玲）2月9日，旬阳市2022年度乡村振兴示范建设重点项目集中开工活动在城关镇李家台村举行。

当天集中开工的23个乡村振兴示范建设重点项目，主要包括蜀河省级示范镇、城关镇李家台村等22个示范村和6个样板区项目，概算总投资27.86亿元，其中2022年计划投资14.83亿元，涵盖了特色产业、基础设施、人居环境整治、公共服务设施等多个领域，是打造经济发展新引擎、实现特色产业转型升级、提升示范引领新高度的“主力军”和“支撑点”，这些项目的实施必将为改善基础设施、壮大集体经济、提升群众生产生活水平、推动乡村振兴和经济高质量发展增添新的活力。

## “健身防疫一起来 魅力安康更精彩” 2022年安康市全民健身活动启动

本报讯（记者 张乔）2月11日上午，由市政府主办，市教体局、市卫健委、市总工会、市创文办等单位联合承办的“健身防疫一起来 魅力安康更精彩”2022年安康市全民健身活动启动仪式暨市直机关“迎新春”健步走活动在金州广场举行。市委常委、宣传部部长罗雪剑宣布活动启动。副市长杨森致辞。市人大常委会副主任罗万平、市政协副主席陈伦富出席。

杨森在致辞中指出，当前北京冬奥会正如火如荼地进行，人民群众助力冬奥、全民健身的热情日益高涨。举办本次活动，就是要借助冬奥东风，点燃运动之火，抗击新冠疫情，在全市范围掀起



宁陕飞地办：

## 及时跟进促生产

本报讯（通讯员 张亮）年味渐散去，节后生产忙。连日来，宁陕飞地园区扎实做好疫情防控，有力有序推动园区企业项目复工复产，力争实现“开门红”。

陕西线朗电子科技有限公司和陕西创欣电子科技有限公司作为园区节后最先复工的两家企业，目前正有条不紊地进行生产。走进企业生产车间，生产机械轰鸣运转，材料运输车来回穿梭，忙碌的身影随处可见……

“公司自2月8日正式开工以来，返厂员工达到了50余人，各车间设备和生产线均已启动，目前日产量能达到平时的80%。为了配合园区管理要求，员工上下班时要进行体温测试，对外地返岗员工要求提供核酸检测报告。”陕西创欣电子科技有限公司负责人李亚波说道。

飞地办负责人田伟表示，正月初八，园区自建厂房一标段复工，线朗、创欣两个线束企业复产，整个园区掀起复工复产热潮，面对近期大量员工返岗，飞地园区始终抓好常态化疫情防控工作。

一年之计在于春，早起起步好步，奠基当前，有利长远。据了解，为促进企业项目快速复工复产，飞地园区实行了企业项目包干帮扶制，要求帮扶干部深入企业、深入项目建设工地精准帮扶，及时了解和帮助解决企业项目复工复产中遇到的困难和问题，及时跟进各企业项目安全生产情况，为企业生产运行、项目建设创造有利条件。目前，园区各企业、项目都在有序复工复产中，努力为今年宁陕经济发展跑出优秀的“第一赛段”，为继续深化产业项目建设打下坚实的基础。

汉滨：

## 企业开工忙发展

本报讯（通讯员 刘一薇 胡智贤）新年伊始，汉滨区各企业陆续复工复产，开工马力赶制订单，以干劲十足的姿态力争“开门红”。

2月7日，壬寅虎年第一个工作日，安康龙王泉富硒矿泉水有限公司，车间内流水线正在有条不紊地运作着，工人们穿着防尘衣、防尘帽在工位上，熟练地进行装桶、贴标等工序。伴随着机器运转声，呈现出一片“节后企业订单多，热火朝天赶工忙”的景象。

春节期间，龙王泉矿泉水销售一路走红。开工后，企业加大马力抓生产，各条生产线已全面启动，生产、包

汉阴：

## 节后复产开新局

本报讯（通讯员 欧阳）春日胜黄金，实干开新局。为做好春节后企业复工复产工作，2月8日以来，汉阴县经经贸局派出工作组先后到顺祥炭素、精利农业科技、永丰纱线、好碳复材、幸福农业等重点企业实地走访，详细了解企业复工复产和2022年发展规划情况。

在精利农业科技有限公司生产车间，机器轰鸣声不断，员工们正启动设备抢抓生产，为春耕备耕提前做好有机肥料供应准备；在好碳复材公司，工作人员正有条不紊地加快皮划艇生产车间建设，办公楼等配套设施正有序施

装、销售等各项工作井然有序，企业对2022年的增产增效充满了信心。

同样，冲刺“开门红”的还有陕西泸康药业集团股份有限公司，正月初七开工后，厂区内所有生产线快马加鞭的运转起来，员工们都兴高采烈地回到岗位上。第一个来到工位上的赵安平干起工作来格外卖力，在泸康工作了30年，他早已把这里当成了家，得知销售订单量大，生产任务重，大家都很想早点来上班，如期完成客户订单任务成了新年里共同的目标。

企业忙复工、员工忙生产的同时，区级相关部门也没闲着，主动靠前服务，优化营商环境，强化要素保障，继续当好“店小二”，为企业实现首季“开门红”保驾护航。

工，预计一季度全面竣工投产；在幸福农业包装车间，工人们正开足马力赶节前电商订单，据公司负责人介绍，公司新开发的生、熟普洱茶品类市场销售反响不错，公司将持续优化品类加快生产，力争全年实现1.8亿元销售目标。

为确保全县工业经济平稳运行，实现一季度“开门红”，县经经贸局统筹推进疫情防控和复工复产工作，在春节前全面摸清企业节后复工时间、工人返乡返岗、用工需求等情况，协调解决项目建设中的困难问题，全力以赴保障在建工业项目抓进度，投产企业抓生产。

截至2月9日，全县规模以上工业企业复工复产率达到80%，其中春节期间持续生产的企业达到30%，预计2月中旬全面复工复产。